Tomegkiszolgalas
mintaZH, 2020 tavasz

Munkaidé: 90 perc. A megoldéasokat fényképezve vagy scannelve kérem vissza. Aki ezt nem tudja
megoldani, kérem, jelezze!

Minden irasos segédeszkoz illetve szamologép /szamitogép hasznalhato, de a feladatokat 6nalléan
kell megoldani, vagyis méas embertsl kérdezni és segitséget elfogadni nem szabad. Ez aldl egyediili
kivétel a targy elGadoja.

Minden megoldast részletesen indokolni kell.

1. Elguritunk egy piros dobokockét, és a dobott szamot X-szel jeloljiik. Ezutan elguritunk X
darab z0ld dobdkockat, és Y-nal jeldljiik a z6ld kockdkkal dobott szimok dsszegét. Mennyi Y
varhato értéke?

2. Moricka egy golyos iigyességi jatékot jatszik, ahol egy
csapagygolyot kell végigvezetni egy akadéalypalyan. Az
els6 palyat gyakorolja, ahol 3 nehéz akadalyon kell &t-
jutni. Moricka az els§ akadalyon i, a masodikon %, a
harmadikon % valoszintiséggel bukik el, az el6zményektsl
fiiggetleniil. Ilyenkor a golyo ,leesik”, és Moricka kezdhe-
ti az egészet elolrsl. Ellenkezd esetben tovabbjut a ko-
vetkezd akadélyhoz. Ha véletleniil mindharom akadélyon
sikeriil taljutnia, akkor szintén djrakezdi a legelejérdl.
Jelolje X,, azt, hogy n 1épés utan Moricka éppen héany
akadalyon van tul — igy X, lehetséges értékei 0, 1,2, 3.

Magical Intellect Ball

a.) Irjuk fel az X,, Markov lanc atmenetmatrixat.

b.) Hosszu tavon melyik allapotban lesz a Markov lanc legtobbszor, és a lépések mekkora
hanyadat tolti Moricka ezzel a leggyakoribb akadallyal?

c.) Hosszt tavon hanyadik akadalyon bukik el legtobbszor Moricka, és a bukasok mekkora
hanyada torténik ezen az akadélyon?

3. Legye N ~ Geom(p) és X1, Xs,--+ ~ Geom(q) teljesen fiiggetlenek. Mi az Sy = ZZJL X;
véletlen tagszamu Osszeg eloszlésa?

4. Pistike minden délel6tt tonkretesz egy jatékautot a kisautds dobozabol (mar amikor van benne),
amit az apukaja azonnal kidob. Az anyukaja minden délutan érmedobassal dont arrol, hogy
elmenjen-e a jatékboltba, ha pedig elmegy, akkor megint csak érmedobassal dont arrol, hogy 1
vagy 2 jatékautot vegyen Pistikének, amit még aznap este betesz a kisautos dobozba. (Vagyis
minden délutan i val.séggel 1, i val.séggel 2 jatékauto érkezik.)

a) Az éjszakdk mekkora hanyadaban iires a doboz hosszi tavon?

(a)
(b)
)
)

Hosszu tavon az éjszakak mekkora hianyadaban van a dobozban 2-nél tobb aut6?

(c) Atlagosan hany éjszakat tolt egy kisautd a dobozban hosszii tavon?

(d) Tegnap este az anyuka betett egy vagy két autot az dres dobozba. Varhatoan (vagyis:
varhato értékben) hany nap milva lesz a doboz wjra iires?



5. Robert kézrend6rnek 10 parancsnoka van, sorrendben 1., 2., ..., 10. szamu parancsnok. Min-
den parancsnok, minden percben,”az el6zményektdl fiiggetleniil % valoszintiséggel ad Robertnek
parancsot (mindenki csak 1-et). O azonban minden perchen csak 1 parancsot tud végrehajtani.
Ha tobb végre nem hajtott parancs is van nala, akkor azt hajtja végre, amelyik a legmagasabb
rangl (vagyis legkisebb sorszami) parancsnoktol jott, a tobbit halogatja. (Az id6t egész per-
cekben mérjiik. Tegyiik fel, hogy egy parancsot leghamarabb az érkezését kivets percben lehet
végrehajtani.)

a.) Hossza tavon atlagosan hany végre nem hajtott parancs van Robert zsebében az 5. szamu
parancsnokatol?

b.) Hosszu tavon atlagosan hany perc utan hajtja végre Robert a 5. szami parancsnoktol
érkezett parancsokat?



